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令和6年　第5回大崎市教育委員会定例会会議録

招 集 期 日 令和６年５月２３日（木） 開会 午後２時５６分 閉会 午後３時２８分

招 集 場 所 本庁舎　３０６会議室

出席委員等 教 育 長 熊 野 充 利
教 育 長
職 務 代 理 者

青 沼 陽 一

委 員 若 見 朝 子 委 員 佐 藤 寛

委 員 堀 智 恵 子 委 員 ―

欠 席 委 員 早坂正年委員

傍 聴 者 なし

事 務 局 職 員
出 席 者

教 育 部 長 伊 藤 文 子 教 育 部 参 事 菅 原 栄 治

参事兼教育総務課
長 兼 室 長

平 地 久 悦 学 校 教 育 課 長 大 場 宏 昭

参 事 兼 生 涯 学 習 課 長
兼 室 長 兼 館 長 古 内 康 悦 文 化 財 課 長 髙 橋 誠 明

地域交流センター
長

髙 橋 和 広 図 書 館 長 横 山 一 也

学 校 教 育 課
副 参 事

千 葉 弘 昭

書 記
教 育 総 務 課
課 長 補 佐

菊 池 勝 行
教 育 総 務 課
主 幹 兼 係 長

髙 橋 香

議案第20号 大崎市学校給食運営審議会委員の委嘱について

議案第21号 大崎市就学支援審議会委員・専門委員の委嘱について

議案第22号 大崎市奨学資金貸与事業運営委員の委嘱について

議案第23号 大崎市社会教育委員の委嘱について

議案第24号 大崎市青少年センター運営協議会委員の委嘱について

議案第25号 大崎市体育施設条例施行規則の一部を改正する規則

議案第26号 大崎市図書館協議会委員の委嘱について

報告事項 第１回チャレンジdayについて

8 議　　事



教育長 　ただいまから，令和６年第５回大崎市教育委員会定例会を開催い
たします。
　出席委員定足数に達しておりますので，本定例会は成立いたしま
した。これより会議を開きます。

教育長 　はじめに，令和６年第４回定例会の会議録の承認を求めます。
　内容について，ご異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

　ご異議ないものと認め，会議録を承認いたします。

教育長 　次に，本日の会議録署名委員を指名いたします。
　青沼委員，お願いいたします。

教育長 　ご報告いたします。
　早坂　正年委員から，欠席する旨の届け出がありました。

教育長 本日の教育委員会定例会への傍聴者については，おられないことを
報告いたします。

教育長 　続いて，私から教育長報告をさせていただきます。
　まず初めに，学校行事の状況についてご報告いたします。
　今年度は感染症に振り回されることなく，また，比較的好天に恵
まれ４月には市内中学校６校，５月に５校が，無事に修学旅行を実
施することができました。
  また，小学校の運動会につきましても，５月１８日に市内１６校
において，空模様や校庭の状況が心配ではありましたが，各校の工
夫を凝らした運動会が開催され，保護者や地域の皆様に温かく見守
られながら，無事に終了することができました。
　委員の皆様方にもご参加いただき誠にありがとうございました。
  なお，今週末の５月２５日，２６日の２日間には，大崎地区中学
校総合体育大会が開催される予定であります。市内中学校の生徒は
この日に向けて，精一杯の練習をしてきたところと思います。生徒
たちが持てる力を十分に発揮し，大いに活躍してくれることを期待
しているところです。
　次に，生涯学習関係についてご報告いたします。
　５月１１日に市内ジュニア・リーダーの育成並びに地域間交流を
目的に，今年度，第１回目の大崎市ジュニア・リーダー連絡会を開
催いたしました。
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　当日は，松山地域，鹿島台地域のジュニア・リーダー５名に加
え，今年度，新たに田尻地域から２名が出席し，夏のおおさきサ
マーキャンプなどについて，打ち合わせを実施いたしました。
　今後も引き続き，地域活動の中心的役割を担うジュニア・リー
ダーの育成に努めてまいります。

　次に，４月２４日に開催しました令和６年度第１回大崎市学校部
活動地域移行推進協議会についてご報告いたします。
　昨年，２回にわたり当協議会においてご検討をいただいた，休日
部活動地域移行推進計画の完成についてご報告させていただくとと
もに，今年度より実施するモデル事業の内容についてお示しし，検
証を重ねながら令和８年度の完全移行に向け委員皆様の更なるご理
解とご協力をお願いしたところです。
　次に，体育施設改修事業についてご報告いたします。
　令和５年６月から実施しておりました古川総合体育館の耐震補強
及び大規模改修工事につきましては，関係各所のご協力により５月
１５日に竣工いたしました。
　今後につきましては，５月３１日にリニューアル記念式典を挙行
し，また，大崎市古川総合体育館リニューアル記念バレーボール大
会実行委員会の主催により，Ｖリーグエキシビションマッチとして
姉妹都市のKUROBEアクアフェアリーズとリガーレ仙台，プレマッチ
として古川学園高等学校と下北沢成徳（しもきたざわせいとく）高
等学校の試合が行われますので，ご覧いただきたいと思います。利
用再開は６月１日からとなります。
　次に，文部科学大臣表彰の受賞について申し上げます。
　地域における家庭教育支援活動推進のため，特色ある優れた取り
組みを行うなど多大な貢献をされたことにより，鹿島台家庭教育支
援チーム「まあま」が令和６年２月９日に文部科学大臣表彰を受賞
しました。
　長年にわたるご功績をたたえるとともに，今後のより一層のご活
躍をご期待申し上げます。
　最後に，５月５日に旧有備館および庭園で開催しました「有備館
カフェ」及び「子ども甲冑試着体験」について，ご報告いたしま
す。
　「有備館カフェ」につきましては，岩出山高等学校にご協力をい
ただき，有備館の茶亭でカフェをオープンし，コーヒーなどの飲み
物やお菓子の販売をいたしました。当日は天候にも恵まれ，用意し
た飲み物・お菓子ともに完売となり，好評を博しました。
　また，「子ども甲冑試着体験」では，小学生を対象に伊達政宗の
甲冑を模した，子ども用甲冑の試着体験を実施いたしました。計２
４名の子どもたちが試着体験に参加し，賑わいを見せました。
　最後に，チャレンジＤＡＹについてですが，今年度は試行という
形で，第１回目を５月８日水曜日に行いました。公民館等の職員の
協力を得て多くの子どもたちがチャレンジＤＡＹを過ごしました。
参加した人数を競うものではありませんが，おおむね良い取組がで
きたと感じております。なお，詳細につきましては担当から説明い
たさせます。
　以上で教育長報告を終わります。
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教育長 　ただいまの教育長報告について，何かご質問はございませんで
しょうか。

（なし）

教育長 　それでは，質疑がないものと認め，教育長報告につきましては，
以上とさせていただきます。

教育長 　それでは，議事に入ります。

　日程第1　議案第20号　「大崎市学校給食運営審議会委員の委嘱に
ついて」を議題といたします。

　教育総務課長　説明願います。

教育総務課長 　はい。それでは私の方から議案第20号学校給食運営審議会委員の
委嘱についてお諮りさせていただければと思います。
　今般6月1日から9月30日までの残任期間について PTA 関係者の
方々に委嘱を行うものでございます。
　こちらの学校給食運営審議会は，園長先生，小学校校長先生，栄
養教諭，そして生徒の保護者等から構成されるものでございます。
　私ども教育委員会の諮問に応じ，学校給食の実施に関する重要事
項を調査審議いただくことで今般の委嘱をお願いするものでござい
ます。私の方からは以上でございます。

教育長 　ただいまの説明に対し，何かお聞きしたいことがあればお出し願
います。

（なし）

教育長 　質疑がなければ，本案についてご異議なしと認め，原案のとおり
決定いたします。

教育長 　次に，日程第2　議案第21号　「大崎市就学支援審議会委員・専門
委員の委嘱について」を議題といたします。

　学校教育課長　説明願います。

学校教育課長 　はい。それでは議案第21号，大崎市就学支援審議会委員・専門委
員の委嘱についてご説明申し上げます。
　本審議会委員につきましては令和6年5月31日をもって任期満了と
なりますことから，同審議会条例第2条の規定に基づき21名を委嘱す
るものでございます。
　任期につきましては，同条例第3条の規定により2年とし，期間は
令和6年6月1日から令和8年5月31日までとするものでございます。
　以上議案第21号の提案説明といたしますので，ご審議の上，ご承
認賜りますようお願い申し上げます。
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教育長 　ただいまの説明に対し，何かお聞きしたいことがあればお出し願
います。

若見委員 　この会議は年に何度行われているか教えてください。

学校教育課長 　はい。審議会は，年2回程度開催いたしまして，専門委員会につき
ましては案件に応じまして適宜開催という形になっております。

教育長 　はい，他にございませんでしょうか。

（なし）

教育長 　質疑がなければ，本案についてご異議なしと認め，原案のとおり
決定いたします。

教育長 　次に，日程第3　議案第22号　「大崎市奨学資金貸与事業運営委員
の委嘱について」を議題といたします。

　学校教育課長　説明願います。

学校教育課長 　議案第22号大崎市奨学資金貸与事業運営委員の委嘱についてご説
明いたします。
　本委員につきましては令和6年5月31日をもって任期満了となりま
すことから，大崎市奨学資金貸与事業に関する条例第6条の規定に基
づき，委員9名を委嘱するものでございます。任期は同条例第7条の
規定により，1年としまして，期間は令和6年6月1日から令和7年5月
31日までとするものでございます。以上議案第22号の提案説明いた
しますので，ご審議の上，ご承認賜りますようお願い申し上げま
す。

教育長 　はい。ありがとうございます。それでは何かあればお願いいたし
ます。

若見委員 　こちらも審議は年に何回行っているでしょうか。

学校教育課長 　審議は年1回，毎年2月に開催しております。

教育長 　ただいまの説明に対し，何かお聞きしたいことがあればお出し願
います。

（なし）

教育長 　質疑がなければ，本案についてご異議なしと認め，原案のとおり
決定いたします。
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教育長 　次に，日程第4　議案第23号　「大崎市社会教育委員の委嘱につい
て」を議題といたします。

　生涯学習課長　説明願います。

生涯学習課長   それでは資料の5ページをご覧ください。議案第23号大崎市社会教
育委員の委嘱について提案理由をご説明いたします。当該の任期が5
月31日をもって満了となりますことから各種団体からご推薦いただ
きました14名の方に対して，大崎市社会教育委員設置に関する条例
第2条の規定に基づき，新しく委員を委嘱するものであります。
　本来15名の委嘱でございますが， PTA 連合会の方から，まだ推薦
がございませんので推薦がありましたら専決で委嘱させていただ
き，後日報告させていただければと思います。
　任期につきましては令和6年6月1日から令和8年5月31日までの2年
間となります。よろしくご審議のほどお願いいたします。以上でご
ざいます。

教育長 　はい。PTAについては後ほど決まり次第専決をさせていただきたい
ということでの提案であります。何かありましたらお願いいたしま
す。

（なし）

教育長 　質疑がなければ，本案についてご異議なしと認め，原案のとおり
決定いたします。

教育長 　次に，日程第5　議案第24号　「大崎市青少年センター運営協議会
委員の委嘱について」を議題といたします。

　生涯学習課長　説明願います。

生涯学習課長 　はい。それでは資料7ページになります。議案第24号，大崎市青少
年センター運営協議会委員の委嘱について提案理由をご説明いたし
ます。
　当該委員の任期が今月31日をもって満了となりますことから，新
たな委員として各種団体から推薦のあった14名の方に対して，大崎
市青少年センター条例第5条の規定に基づき，新しく委員を委嘱する
ものであります。任期は令和6年6月1日から令和8年5月31日までの2
年間となります。
　こちらも最終的に15名を委嘱させていただく予定としております
が，大崎市PTA 連合会からの推薦がまだありませんので決まりまし
たら次回の教育委員会において専決処分の報告をさせていただきた
いと思っております。よろしくご審議のほどお願いいたします。

教育長 　 PTA の総会は明日行われるので， PTA の部門については，明日
をもって正式に決定ということになりますのでよろしくお願いいた
します。何かお聞きしたいことがあればお願いいたします。
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（なし）

教育長 　質疑がなければ，本案についてご異議なしと認め，原案のとおり
決定いたします。

教育長 　次に，日程第6　議案第25号　「大崎市体育施設条例施行規則の一
部を改正する規則」を議題といたします。

　地域交流センター長　説明願います。

センター長 　はい。それでは，大崎市古川総合体育館の大規模改修に伴います
メインアリーナおよびスタジオに冷暖房設備が新設されました。併
せまして，メインアリーナでの照明 LED 化ということと，プロス
ポーツでも対応できます電光採点板の更新がありましたので，その
料金を設定するものになります。
　アリーナの冷暖房料金の料金設定につきましては，市で取り決め
ております算出方法に基づき計算させていただきました。
　なお，アリーナの照明につきましては，これまでは1灯にランプが
3灯ずつ付いてる計算ということになっていましたが，今回は灯が9
列で計32灯になっているため，その灯を全灯，3分の2の約66%，3分
の1の33%ということで，この3パターンでの料金設定をさせていただ
いております。
　また電光採点板ですが，こちらも料金設定の算出方法に基づきま
して算出させていただいております。
　今後，フットサルや，教育長挨拶にもありました通り8月に V 
リーグの試合もございますので，そういう形でプロのチームを誘致
できるような形で進めていければということで設定させていただき
ます。よろしくお願いいたします。

教育長 　ただいまの説明に対し，何かお聞きしたいことがあればお出し願
います。

（なし）

教育長 　質疑がなければ，本案についてご異議なしと認め，原案のとおり
決定いたします。

教育長 　次に，日程第7　議案第26号　「大崎市図書館協議会委員の委嘱に
ついて」を議題といたします。

　図書館長　説明願います。

図書館長 　はい。議案第26号。大崎市図書館協議会委員の委嘱についてご説
明申し上げます。資料11ページをお開き願います。
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　図書館協議会委員は，大崎市図書館条例第13条第3項第1号の規定
により，学校教育および社会教育の関係者から，同項第2号の規定に
より，家庭教育の向上に資する活動を行う者から，同じく第3号の規
定により，学識経験のある者から委嘱するものとなっております。
　また同条第2項の規定により，委員の定数は15名以内となっており
ます。
　現在の委員11名につきましては，令和6年5月31日をもって任期が
満了となりますことから，次期委員の委嘱についてお諮りするもの
であります。　
　委員11名のうち2名については，校長会からの選出，5名につきま
しては議案に記載しております各団体からの推薦を受けた者を選任
し，学識経験者として委嘱している3名につきましては，これまでの
経験と実績を考慮し，選任するものでございます。
　任期につきましては令和6年6月1日から令和8年5月31日までとなり
ます。
　その他委員1名の委員につきましては，推薦を依頼しております団
体である大崎市文化協会からの選出を予定しておりますが，総会で
承認された後の推薦となりますことから，本日は11名のうち10名の
委員の委嘱についてお諮りするものでございます。
　よろしくご審議の上，ご承認賜りますようお願いいたします。は
いありがとうございます。

教育長 　ただいまの説明に対し，何かお聞きしたいことがあればお出し願
います。

（なし）

教育長 　質疑がなければ，本案についてご異議なしと認め，原案のとおり
決定いたします。

教育長 　報告事項に入ります。

　まずは，（１）「第1回チャレンジdayについて」の報告をお願い
します。

　学校教育課副参事　報告願います。

副参事 　それでは，令和6年度第1回チャレンジdayアンケート結果について
ご報告させていただきます。
　今年度から施行されております第1回チャレンジdayが終了いたし
ました。配布しております事後アンケート結果は，小学生，中学生
が実施後にフォームで回答した事後アンケートの結果をまとめた資
料となります。
　チャレンジdayの狙いである「自分で考えて活動する」について
は，「できた」，「まあまあできた」と回答した割合が，小学生中
学生とも80%を超えました。社会教育施設等で開催しましたイベント
の参加は小学生がほとんどでした。
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　今後は中学生が興味を持つイベントやイベントに参加した小学生
のお世話を含めたボランティア的な活動での参加なども働きかけて
いきたいと考えております。現在，6月12日に開催予定の第2回の
チャレンジdayに向けて，社会教育施設等を含め準備を進めている状
況でございます。以上で報告とさせていただきます。

教育長 　ただいまの件につきまして，質問はありませんか。

青沼委員 　アンケートを取ってもらったということで非常に大事だと思いま
す。振り返りをしながら進めていただいて結構だと思います。若干
アンケートの内容について検討の余地があるなと思ったので，そこ
は担当の方も含めて教育委員会内で話し合いしてもらいたいと思い
ます。子供たちが素直に答えられるレベルなのかどうかっていうこ
とを。
　小学校1年生から3年生までと，それ以上としたのかな。低学年に
はちょっと難しかったので，一般的には親御さんと一緒に考えなさ
いっていう質問でも，いいかもしれないなと。家庭教育の領域が
やっぱり強いと思うので，そのあたりをうまく絡めるといいかなと
思ったので，よろしくお願いしたいと思いました。以上です。

教育長 　はい。ありがとうございました。

堀委員 　私は田尻地域の公民館と総合体育館に行きましたが，昔の土曜の
半ドンのような笑顔だったんです，子供たちが。それが懐かしく
て。
　土日だと何か予定が詰め詰めで，家族でとかスポ少でとかがある
んでしょうけど，本当にこう放たれた突然手に入れた自由みたい
で，すごくいいんだなって思ったんです。
　ただ一つ，すごく混雑してた駐車場で，車の中で裸で着替えてた
中高年の人がいたんです。これは危ないと思って公民館の職員に
言ったら，職員の方が，いつも来る子供さんを迎えに来るお爺さん
であの人は大丈夫ですって。来館する人をきちんと把握してていい
なと思ったのですが，ただ思ったのはやはり警察の方にもお話し
て，そういった不審者とか，そういう人たちが出ないようにってい
うかそこだけは気をつけた方がいいのかなって思いました。
　それから，何をしたいか，とアンケートで聞かれたんだけど，何
も別にしたくないんだよねっていう子と，それから，したいけどス
ポ少はこの日はないからできないんだよねっていう兄弟がいたりし
ました。
　別の古川のお母さんは，たまたま喫茶店のお手伝いをしてほしい
と子供たちが言われて自分の子供2人と中学校3年生の女の子の友達1
人で喫茶店の手伝いをしたと。
　そしたらすごく楽しそうに，お運びをしてオーダー聞いて運ん
でってやってたんだけど，その子が，若干不登校気味の子だったん
だよねって言うんです。
　自分でも気づかない自分っていうのに，その子はきっとその日気
づいたんだろうなっていうことをお母さんがおっしゃっていて，こ
うゆうこともさせられて，誘っていただけてよかったっていう，そ
ういう感想を聞きました。
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教育長 　はい。ありがとうございました。

教育長 　はい。他になければ，本案については了といたします。

教育長 　本日の議事案件については以上となりますが，委員の皆さんか
ら，ほかに何かございますか。

生涯学
習課長

　私の方から1件情報提供をさせていただければと思います。

　部活動地域移行推進実証事業の1枚ものの資料をお渡しさせていた
だきました。実は前回の定例会でもお話させていただきましたが，5
月19日の日曜日に部活動の地域移行で，推進室としては懸案として
思っておりました文化系団体の事業，特に吹奏楽をどういうふうに
していったらいいかと思っていたのですが，古川工業高等学校の
佐々木先生のご協力もありまして，合同練習という形で開催するこ
とができました。
　この日は三本木中学校と岩出山中学校の吹奏楽の部員を対象に合
同練習しましたが，午前中に合同練習をして午後から発表という形
で行ったところでした。
　参加者入場者合わせて170程度の人数が市役所1階のパタ崎さん家
の方に集まっていただきまして，盛大に実施できたところでござい
ます。
　詳細は資料の通りですが，終了後に保護者の方，お子さん，生徒
の方に意見をお伺いしたところ，取り組みとしては非常にありがた
いというお話が大半を占めておりました。
　中でも生徒としては，他の学校の子と一緒にやることによってい
ろいろな刺激を受けられた，また，いつも少ない人数で練習をして
いるので，この人数でやるとすごく楽しかったといったお話があり
ました。
　保護者の方についても子供たちの目がキラキラしているのですご
く良かったと。我々の方としては課題として，送迎など負担になっ
ておりませんかというお話を聞かせていただいたんですが，どの保
護者の方も，やはり子供がすごく楽しかったと言っているので，そ
ういう面については全然気になりませんといったお話をいただきま
した。
　結果からしますと，子供の満足度が高ければ，保護者は協力して
いただけるかなというところがありました。
　ただ，課題として今回は我々の方も予算がなかったので，大崎吹
奏楽団の方にプロの方の指導料と楽器の運搬料についてそちらを負
担いただいたところもありました。
　我々として出来ましたのは，当日のスタッフとして8名の御協力で
運営をしたところです。今後こういった合同練習をするにあたって
その予算の確保であったりまた手配であったり，準備であったり誰
がどのような形で行うのか，その辺をちょっと詰めていきながら次
の事業に生かしてまいりたいというふうに考えております。
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教育長 　はい。ありがとうございます。他にございませんか。

（なし）

教育長 　ないようですので，以上で本日の教育委員会定例会を終了いたし
ます。

この会議録の作成者は次のとおりである。

　　　　　教育総務課　総務担当　主幹兼係長　髙橋　香

　上記記録の正確なることを認め，ここに署名する。

　令和　　 　年　 　　月　　　 日

　　　　　教 育 長

　　　　　署名委員
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